

4版

## 两户老邻居为一堵墙争执5年

法官用典故巧妙化解心结

24版

## 七千里路寻找“受伤”少女

# 努力做人民满意的好法官

## 最高人民法院院长王胜俊、省委书记赵洪祝等看望“拐杖法官”周峥傅

《浙江日报》记者 金波 黄宏 本报记者 高敏

本报讯 9月26日上午,最高人民法院院长王胜俊、省委书记赵洪祝等,一同看望了被当地干部群众亲切誉为“拐杖法官”的普陀法院虾峙法庭法官周峥傅。

周峥傅是舟山市普陀法院虾峙法庭正式挂牌工作后的第一任庭长。那时法庭案多人少,他经常加班加点,早上不到上班时间,就开始起草法律文书,做庭前准备;晚上吃晚饭,继续工作。1991年,周峥傅办案110件,成为舟山法院历史上全年办案超过百件的第一人,而在当年,一位法官全年的办案指标,只有30多件。

上世纪90年代,周峥傅患上了严重的痛风。大家都劝他到大医院治疗,但他却总是摆摆手,说放不下手头的案子。

件。1997年4月,周峥傅远赴安徽强制执行,连日的奔波,使他一回来就倒下了。由于病情严重,周峥傅到上海做了股骨头置换手术。但是在手术、休养期间,他还几次撑着尚未恢复的躯体,赶到法庭上班,直到被同事抬回家里。

1998年6月8日,周峥傅终于又可以回到法庭了,但是从此他要拄着拐杖上班,成了“拐杖法官”。即便如此,他的办案量也都保持在平均水平以上,十多年来所办案件无一差错案,无一起出现涉诉信访。

这么多年来,周峥傅两次荣立“个人三等功”。今年,他还被评为全省优秀法官,并记“个人一等功”。

王胜俊高度赞扬了周峥傅扎根偏远海岛近30年,坚持秉公办案、司法为民的感人事迹。他说,周峥傅同志在条件艰苦的基层一线,为维护人民群众合法权益,化解基层矛盾、促进社会和谐,为海岛经济社会发展作出了应有的贡献,是全国法

院广大法官,特别是基层法官的优秀楷模和杰出代表。广大法院干警向周峥傅同志学习,学习他心系群众、一心为民的情怀,爱岗敬业、忠于职守的精神,严谨细致、求真务实的作风,严于律己、廉洁司法的品德。通过学习先进典型,引导大家深化对政法干警核心价值观的理解和实践,努力提高广大法官的司法能力和水平,提高司法公信力,更好地为大局服务、为人民司法,努力做人民满意的好法官。

赵洪祝希望全省法官和广大政法干警以周峥傅法官为榜样,牢固树立和自觉践行“忠诚、为民、公正、廉洁”的政法干警核心价值观,认真履行自身职责,维护社会和谐稳定,为建设物质富裕、精神富有的现代化浙江作出更大的贡献,以优异的成绩迎接党的十八大胜利召开。全省各级党委要大力支持法院工作,更加关心和重视法官队伍建设,努力创造有利于法官身心健康、依法履职的良好条件和氛围。

## 爸爸,“吃”个月饼!

通讯员 杨玉仙 小绍兴 摄

9月26日,在德清县乾元镇清溪小学读书的“洋留守”儿童林帆与母亲张连琴,用县政协委员赠送的新电脑,首次与远在意大利工作的父亲林岗进行了视频连线,合家“团圆”,提前过中秋节。连线中,孩子举起月饼,请身处异国他乡的爸爸“尝尝”。



## 启事

广大读者朋友:中秋国庆长假期间,本报出版安排如下:10月1日—4日共休刊4期,10月5日的报纸调整到9月29日出版,10月8日恢复正常出版,敬请关注。祝大家节日快乐!

本报编辑中心  
2012年9月28日

## 省人大常委会召开食品安全执法专题询问会 12名委员向9部门连连“发难”

本报首席记者 沈洁琼

昨日,省十一届人大常委会第三十五次会议关于食品安全“一法两规”(《中华人民共和国食品安全法》、《中华人民共和国食品安全法实施条例》、《浙江省实施〈中华人民共和国食品安全法〉办法》)执行情况的专题询问会在杭召开。12位省人大常委会委员就地沟油、食品添加剂等食品安全热点,相继向省卫生厅、省工商局等9个部门提问。

针对近年来众说纷纭的食品添加剂问题,有委员问:我省在开展违法添加非食用物质和滥用食品添加剂专项整治行动中主要做了哪些工作?

省质量技术监督局:我们主要查处的是违法违禁、超范围使用的添加剂。首先要做的就是源头管控,主要提高准入门槛,严格发放许可证。在生产过程中,我们对原先的检查方式作了改变。以前,我们是定时间、定企业,让企业把指定产品送检,这必然有很大的弊端;现在我们采用随机的方式,搞突击检查,产品随机抽取,发现问题当即查处。这无形中给企业增加了压力,督促他们规范生产。

同时,我们增加企业自律和社会监督,鼓励企业内部人员自行监督、业内知情人大胆举报。

购物时一不小心买到了临近保质期的食品,回家后没几天就坏了,这种事总是很让人郁闷。临保食品的安全隐患,也是群众十分关心的问题。有委员问:如何加强临近保质期食品的监管?

省工商局:我们做到严准入、严准出。商品进入商场、市场,我们都要求它们有“身份证”,即索证、索标,三无产品不得入内。严准出,就是商品到了临保期,要进入商场设立的临保专柜。目前,全省有2000多家商场已设立临保专柜。如果过期、变质食品,我们要求就地销毁,并做好相关记录报当地工商部门。

除此,我们还在完善食品的追溯机制。如果一旦发现食品

存在安全隐患,就能追根溯源,追问企业责任。

“地沟油”如今已是食品安全领域的“过街老鼠”。而最近一些“地沟油”大案的成功告破,也引起了全社会对“地沟油”产业链的高度关注。有委员问:我省在加强对“地沟油”的专项整治、推动餐厨废弃物管理和无害化处理中做了哪些主要工作?

省食品安全委员会办公室:全省11个市和44个县(市、区)政府已出台了餐厨废弃物管理办法,我们对食用油的生产加工、流动摊贩、餐厨垃圾的收运处理等都做了专项整治。就现在看来,一些中小餐饮企业的废弃油脂和餐厨垃圾未能实现有效安全处理,也是监管难点。

目前宁波、嘉兴的做法值得其他地市借鉴。宁波市、嘉兴市被列入第一批餐厨废弃物资源化利用和无害化处理国家试点城市,初步建立了“政府引导、集中收运、专业处理、市场运作、再生利用”的餐厨废弃物管理模式。

食品安全事关民生,林林总总的食品安全犯罪,严重威胁着广大群众的健康,必须加大打击力度。有委员问:我省在打击食品安全犯罪行为方面采取了哪些主要措施,取得了哪些成效?

省公安厅:全省公安机关结合“打四黑、除四害”行动,全面排查并严厉惩处制售“地沟油”、购销“病死猪”、违法添加非食用物质等违法犯罪行为。

2011年1月至2012年8月底,公安机关共侦办食品领域刑事案件440余起,抓获犯罪嫌疑人1400余人。

公安部门也加强与检察院、行政监管部门的联系,全面加强行政执法衔接,通过信息共享、执法联动等协同工作机制,增强了打击食品领域违法犯罪的合力。

昨日的询问会上,12名委员除了提出上述问题外,还就生猪屠宰、水产品质量安全等热点不断抛出尖锐问题,要求相关部门予以回答。各部门均表示,针对委员们提出的问题,回去后将梳理总结,完善监管机制,加大依法监管力度,推进食品安全各项工作有序进行。

中国银行 浙江省分行  
BANK OF CHINA ZHEJIANG BRANCH

客服电话: 95566

网址: www.boc.cn

浙江普法手机报  
弘扬法治 传播时讯  
移动用户发 送4281到10086 订阅

浙江法治在线  
www.zjfbol.com.cn  
跨越新浪腾讯的  
浙江微博律师团强势出击

法律援助 服务专线: 12348  
法律援助为民服务创先争优